



天使的抗议

物流公司 王涛

小天使甜甜地喊着:爸爸,我要吃零食。爸爸:不准,你太胖了,该减肥了。小天使继续道:那让我玩会儿游戏吧?爸爸:不好,太伤眼睛了。小天使嘟着嘴嚷道:那妈妈,你给我讲个故事吧!妈妈:不行,你得自己看书,然后讲给爸爸妈妈听。小天使委屈地抗议:做你们的孩子真是太受罪了!

名著与名句

冶炼厂 喻亚丽

女儿带回一单元测试卷,特委屈的对我说:“妈妈,我应该是得100分的,有一道题我觉得没做错,老师非得给我扣2分,冤死我了!”我拿起试卷一看,错的一道填空题,女儿是这样答的:名著《西游记》中的名句是“妖怪,吃俺老孙一棒!”“这……额……”我无语应对。

“夹皮沟”里气象新

刘顺庆讲述 张国平整理

被称为“夹皮沟”的丰山铜矿,今非昔比。该矿退休职工刘顺庆说,说起丰山铜矿的变化,那是一脸的自豪感,他说:“要是知道丰山铜矿能变得现在这么好,就是退休了,我也不想搬出来。”丰山铜矿在传说中,被称为“凤凰落脚的地方”,有着美丽动人的故事,但是,在那时的矿工眼里,只是一座位于鄂赣交界处的偏远矿山,被人们叫做“夹皮沟”。刘顺庆说:“我是1975年到丰山铜矿参加工作的,现在退休了,有时还回到丰山去看看,那里的变化可比以前大多了。如今的‘夹皮沟’越来越美了。就说那道路吧,原先的泥巴路,现在都建成了水泥路,还有绿化、美化的小景点,很美观,娱乐室、俱乐部呀什么的,吃的、喝的、玩的,应有尽有,从矿山的面貌,就能看出有色的发展是越来越快。矿里还提出了建设信息化矿山,那今后的变化可不得了。”

“丰山铜矿原先叫‘封山洞’,原指三个古人开采的矿洞,1964年才将封山洞改名为丰山铜矿,寓意‘丰收’的意思。刚到丰山铜矿的时候,那一个荒凉样子呀,一看就让人心凉,一条小路直通进去,就再没别的路了,路上尽是泥巴,车一过,尘土飞扬,路边到处是茅草。一到晚上,静静的,那时也没有电视,没什么娱乐,生活单调呀。回一趟新下陆,有时没有车,就要从富池坐船到黄石,然后转车到上陆。现在每天两班通勤车从丰山到上陆对开,方便得很。”

说到进矿当工人的事,刘顺庆说:“当时,跟我那一批到矿里工作的有300多人,大多数是职工子弟,都安排到井下工作。我跟父亲说,能不能不去井下。父亲也是个老矿工,他说我干了一辈子的矿工,也没看到井下有什么不好,何况人家王矿长的儿子也在井下上班”

“我记得当时有个矿领导叫王富商,他的儿子那时也在井下上班。我一想,人家矿长的儿子都带头下井了,我为什么不能去呢。于是我也当了一名井下矿工。”

“还记得第一次下井时,晚上都没睡好觉,第二天就要下井了,就胡思乱想。原来听说过,下面多危险呀什么的……下井那天,我领了井下用的安全帽,经安全人员检查后,排在矿工队伍后面跟着下井。下的次多了,也没感觉有什么不好,每月还有下井的津贴,心里也美滋滋的。其实在国有矿山,井下安全是有保障的。现在矿里的安全措施更到位。我上次回矿里,看到矿调度室有一个大屏幕,上面显示井下各巷道的情况,有电视监控画面,很是先进。”

“那时候井下管理得也还可以,可以穿球鞋在下面走,井下没有多少积水。现在更不用说了,有时可以穿着皮鞋下去。井下的管理工作,矿里一直都很重视。”

“我那时在井下干运矿工,条件艰苦,但是职工们的干劲却很强,八小时以内,那是真是甩开膀子干,推矿车运矿,一车矿4吨,一干就是一整天。在井下劳动的时候,不管夏天还是冬天,经常一干活就是一身汗,有时只好光着膀子干活。好在井下的温度比较均衡,冬暖夏凉。那时候人们一心就想着大干快上,也不觉得苦。八小时以外,我们还参加共青团组织的义务劳动,清水沟呀什么的,大家都积极参与,没有人有怨言。”

“那时掘进或采矿多采用打眼、放炮的方法;凿岩台车也不太先进。现在凿岩台车又快又好,还比较安全。采矿技术发展是我那个时代没法比的。”

“我从公司的报纸、电视上了解到,公司正在实施‘五大战略’,其中有推进资源开发战略。我觉得很正确,丰山铜矿一度属于关破单位,资源危机的矿山。为延长矿山服务年限,获得最大经济效益,公司采取措施,一方面,加大资源综合利用程度,大力回收低品位矿石,另一方面,积极开展深部找矿探矿工作,进行了一些地质勘探,听说也有进展。这是很高兴的事,说实话,矿山搞好了,我们退休职工也能享受点发展带来的福利。”

“听说矿里要建设信息化的矿山,矿里对以前分散的矿调度、采掘车间调度和选矿车间调度进行了整合,减少管理环节,在不影响生产运行的基础上减少调度人员,提高了生产效率。还利用信息化指挥平台推动自动化控制的探索。这是以前想都想不到的事,丰山的变化真是日新月异呀。”

我的师傅退休了

冶炼厂 喻亚丽

隆隆,风机依旧欢快歌唱。室内,我和师傅心中有千言万语却无从说起,只是执手相看泪眼,竟无语凝噎。最后,师傅嘱咐我说:“把夕夕(我女儿)好好培养成才,不要放弃你的梦想,要坚持写下去!”

我和我的师傅在一起相处了八年又两个月,2005年10月,我休产假来到了新的岗位——3K风机房,师傅开始手把手地带我。刚到岗位,我对眼前的工作不以为然,认为不就是抄抄记录、搞搞卫生,没什么技术含量,就混呗。接下来的日子里,师傅用她的专业素质和敬业精神让我慢慢明白了不少道理。工作中事情有大小,态度却是一样重要,干什么都要认认真真的,风机岗虽是辅助岗位,一样也是少了它系统就动不了,干了这份工作就得负起一份责任。渐渐的,我发现我是小看了这份工作。

和师傅在一起的日子,对外我称她“师傅”,私底下我总叫她“姐姐”,她一直是像亲姐姐一样照顾着我的。刚到岗位

那会儿,孩子小,还喂着奶,回家给孩子喂奶,来回跑,我的好多活儿师傅都帮我干了,她从无怨言,让我不好意思了,师傅却宽慰我说:“放心去吧,我们都是过来人,都是当妈的,孩子最重要!”孩子生下来患有先天性扁桃体肥大,老生病,喉咙里老发炎。那时候我和老公都年轻,孩子一病就互相抱怨,经常吵架。师傅看我经常泪眼婆娑,郁郁寡欢,在岗位上空闲下来,就笑嘻嘻地、慢声细语地开导我。说,这世上没有过不去的坎儿,孩子小都这样,别着急,大了就都好了;说,哪个人还没点缺点?坏的时候就想想他的好;还说,两个人走到一起不容易,别总挑剔,能马虎的时候就马虎一点!就是师傅这些朴实却饱含深意的话语,让我们顺利度过了那段艰难的磨合期。师傅的睿智、师傅的心胸,也在无形中影响我,让我日渐成熟,日渐从容。

我出师后与师傅分开了,我被分到了另一个班组,我们交接班也常能见着,

每次碰到我接师傅的班,我就会早早来到岗位,得空跟师傅聊聊工作、生活中的事情。师傅跟我说,一个女孩子,能写得一手好字,写得一手好文章,那是受用一辈子的事情。我是这样教育孩子,也是这样自省的。我坚持利用业余时间练习书法,坚持写我的文章,尽管不知道以后会怎么样,但是通过这些,我终于找到了此生的爱好,这让我觉得生命如此美好!师傅跟我说,生活中哪来一帆风顺?不平的事,不好的人,我们就宽容、宽恕,他们给你难看,你越要回以笑脸,这样他们才不会得逞。于是,面对生活里甜的、苦的、爱的、恨的、痛的、乐的,我都会含笑面对,一切都是岁月年华的韵律平仄而已,人生这样才丰富多彩不是?

我的师傅退休了,我们不能再像以前那样常常见面,促膝长谈了,可师傅的敬业、睿智、豁达,和对人对事的那份坦然从容却已传授给了我,让我学习受用终生,师傅是我这辈子遇到最重要的人!



职工摄影

年关检修

罗志戎 摄

我们在平凡岗位上成长

动力分公司 刘丽

承诺。我从自己的岗位,身边的人和事,日积月累,渐渐地明白了其中的含义。

时光荏苒,青春短暂。当我们在享受青春的欢声笑语时,你可曾意识到我们的态度,对生活、对工作、对朋友、对亲人……也许我们身处平凡岗位,做着平凡的事情,但我们不能因此而心浮气躁、慢慢松懈。相反,我们更应该以饱满的热情投入到这个岗位中,忘我地工作。因为这是一个成长成才的平台,一个宝贵的机会,这是我们人生的经历,一个难忘的里程碑。当我们渐渐老去的时候,回首往事,忽然间发现自己年少时的激情与澎湃,那个激励你的青春、挥洒你的热血的地方,依然清晰,明亮地印刻在你的脑海。此时此刻,应该会很欣慰。是的,我们努力过、奋斗过。无论成败得失,我们经历了,这就是我们的收获。

当我们步入鸟语花香、绿树环抱的办公楼,坐在宽敞明亮的办公室,怎能不为这一切感到自豪?企业可持续发展意味着艰难,意味着压力,意味着我们每一名员工都要团结一致、倾力奉献。“人心齐,泰山移”,今天的困难就是我们明天企业发展的动力。我们在不同的岗位上,一份责任,一份细心,一份奉献,都会累

积成实现企业发展的强大动力。不要忽视每一个微小的沙砾,它会汇聚成茫茫无际的沙漠;不要小看每一滴细密的水珠,因为千千万万的它会奔流成滔滔不绝的洪流。

面对未来,不能不让我们回首曾共度岁月的峥嵘,也许你不曾了解我们走过的路程,但那是值得你追寻的足迹。奋斗和理想是我们企业员工终生无悔的追求,奉献和坦荡是我们企业员工人格力量的象征。让我们扬起生命的风帆,踏上追求的航,用睿智的思想、宏深的智慧和浓烈的热情与公司一路同行。

公司春节期间文体活动安排表

Table with 7 columns: 时间, 活动名称, 活动内容, 活动时间, 活动地点, 责任单位, 责任人. Lists various activities like lion dance, badminton, and singing competitions.

二级单位春节期间文体活动安排表

Table with 5 columns: 序号, 单位, 活动内容, 时间, 活动地点. Lists activities for various departments like the Refractory Shop, Metallurgy Shop, etc.